

СИМЕОН САКСКОБУРГГОТСКИ:

## ДО РОМИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Дами и господа,

От сърце Ви поздравявам по случай Василца!

Дано тази година бъде успешна и ползотворна за България, за да може всички да почувстваме първите резултати от положените големи усилия от нашия народ, и от вас като една от най-изстрадалата част от него, в дългите години на преход към демокрацията.

Държа да ви уверя, че зная много добре, че не винаги вашите проблеми са намирили най-бързото и адекватно решение, но разчитам, че с преодоляването на трудностите, пред които все още е изправена страната ни, ще се подобри и вашето положение.

Заедно с това искам да споделя, че съм изцяло съпричастен с тревогите и възжеланията на вашата общност и затова по време на Конференцията "Ромите в разширяваща се Европа" през юли миналата година в Будапеща изразих ангажимента на правителството да разработи конкретни мерки за пълноценното интегриране на ромското малцинство в обществото. Някои от тези мерки са вече налице, но предстои още много работа.

Нека Бог и Свети Васили ви помогнат да съхраните оптимизма си и вярата, че животът у нас става по-добър, и че децата ви ще бъдат по-щастливи.

Желая здраве и добрини на вашите семейства.

**Bahtalo bango Vasili, bahtalo Nevo bresh!**

София, 14 януари 2004 г.

Загиналите в Италия  
продали крава и  
телевизор за гурбет

"Продадоха кравата, телевизора и холната секция, за да тръгнат за Италия да търсят работа, а сега не знаем откъде ще намерим пари, да си ги върнем обратно" - нарежда Кирил Маринов от ромския квартал на Видин "Нов път".

Дъщеря му Цветелина е сред ранените при катастрофата онзи ден в Италия, а зет му Калин е починал на място.

"Нямам една стотинка, братята ми са в Италия, но единият е останал със 100 евро, а на мъжа на Януша не смеем да му кажем, че жена му е загинала, защото е с болно сърце" - ридат зълвата на Януша - Зоя Илиева. Покрай нея безмълвна в мъката си е сестрата на загиналата - Славка Русинова.

Бедни са семействата на

останалите пострадали в катастрофата, всички от кв. "Нов път". Съпрузите Калин и Цветелина, Януша, и племенникът и Боян, Сашко, Емил и Величка били безработни и едва свързвали двата края. Тръгнали за Италия с микробуса на съквартилеца им Начко Георгиев, който превозва пътници до страната на Ботуша. Вместо работа трима от тях - Калина, Януша и Емил, намериха смъртта си.

В болницата "Св. Мария" в Удине са Сашко Славков в интензивно отделение, Цветелина Савчева и Боян Гришев в ортопедия, Величка Петрова е в малка болница в Генуа, а в Толмецо е настанен Начко Георгиев с травми на краката и гръдния кош...

Със съкращения  
в. "24 часа"

Училище за предприемачи - алтернатива  
за заетост стартира във Враца

Сдружението с нестопанска цел "Дом на науката и техниката" - Враца, в партньорство с Регионална занаятчийска камара - Враца, и с "Клуб Приятели на Природен парк "Врачански Балкан" ще осъществяват проект на ЕС за повишаване активността и адаптивността на продължително безработните лица, с трайно намалена работоспособност, и на лица от етнически групи, чрез насърчаване на предприемачеството като алтернатива за трудова за-

Необходими са мерки за социална защита срещу несигурността и  
бедността, смята бившият вицепрезидент на Световната банка

Американският икономист Джоузеф Шиглиц, Нобелов лауреат за икономика и бивш вицепрезидент на Световната банка, заяви, че "икономическата политика не може да се ръководи единствено от технократи и финансови институции". Той подчерта, че е необходимо да се предприемат по-сериозни мерки за социална защита, за да се възпрепятстват икономическата несигурност и бедността. Това той каза по време на Световния икономически форум, който

се провежда през януари в Бомбай. Носител на Нобелова награда за икономика за 2001, Шиглиц се оттегли от поста на вицепрезидент на Световната банка през 2000 година.

за дейността на центъра", заяви пред присъстващите наскоро завърналият се от Мексико Борислав Великов. Депутатът купи картини и произведения от гърворезба от организираната изложба на местни автори, с цел да ги даде на музея, научихме от Силвия Георгиева, автор на творбите от гърворезба. Ломският учител Светли Борисов представи пред гостите уникални творби, а четвъртокласници от ОУ "Константин Фотинов" показаха собственооръчно изработени сурвачки. Образователният център ще подобрява нивото и качеството на образованието на децата до 11-и клас. Част от дейностите му са: занималня, библиотека, мотивиране на младежите за следване във ВУЗ, както и подготовката им за приемни изпити, каза изпълнителният директор на ФРА Асен Славчев.

За откриването на центъра пристигнаха танцовата формация "Огнени ритми" от София, примата на ромския фолк Софи Маринова. Местни ученици показаха в театрална постановка как се празнува Васильовден, с реплики на ромски и на български език. Празничен концерт за ромската Василца, организиран от Община Лом, имаше и в читалище "Постоянство". Децата и учениците от местните училища пяха, рецитираха и танцуваха.

Петър БОРИСОВ

д р о м  
д р о м  
е н г а р

се проведе през януари в Бомбай.

Носител на Нобелова награда за икономика за 2001, Шиглиц се оттегли от поста на вицепрезидент на Световната банка през 2000 година.

FOCUS